



中国贸促会预警信息快报

2026

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 957 期

(2026 年 1 月 6 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、墨西哥对华亚克力板启动反倾销调查	1
2、印度延长对华聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂反倾销措施有效期	1
3、墨西哥对华铝条杆型材作出反倾销初裁	2
4、韩国延长涉华碳钢及合金钢热轧板卷临时反倾销税期限	2
5、韩国延长中国单模光纤临时反倾销税期限	3
6、巴西对华热轧板卷作出反倾销初裁	4
7、土耳其对涉华冷轧不锈钢板卷作出反倾销终裁	5

二、境外安全风险预警

1、我驻符拉迪沃斯托克总领馆提醒领区中国公民谨防务工风险	6
2、也门总统领导委员会宣布也门实施紧急状态	7
3、墨西哥境内安全风险警报	7
4、土耳其境内安全风险警报	7

三、全球经贸动态

1、全球风险复杂性加剧，企业需升级动态应对能力	8
2、元旦假期，中国资产大爆发	9
3、中韩应拉紧经贸纽带，开创合作共赢新局面	9
4、中国为非洲发展提供重要机遇	10

一、对华经贸摩擦案件

1、墨西哥对华亚克力板启动反倾销调查

2025年12月26日，墨西哥经济部发布公告称，应墨西哥生产商Plastiglas de México, S. A. de C. V.申请，对原产于中国的亚克力板启动反倾销调查。本案倾销调查期为2024年4月1日～2025年3月31日，损害调查期为2022年4月1日～2025年3月31日。涉案产品的TIGIE税号为3920.51.01和3920.59.99。公告自发布次日起生效。

2、印度延长对华聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂反倾销措施有效期

2025年12月26日，印度财政部税收局发布第39/2025-Customs(ADD)号通报称，对原产于或进口自中国的特性粘度大于等于0.72分升/克的聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂反倾销措施的截止日期由2026年3月26日延长至2026年6月26日(含)。2019年10月1日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂启动反倾销调查，最终决定对中国的涉案产品征收15.54美元/吨～200.66美元/吨的反倾销税，有效期为5年，至2026年3月26日终止。2024年3月4日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂反倾销案发起反吸收调查，最终决定将中国生产商万凯新材料股份有限公司的反倾销税由15.54美元/吨调整为40.41美元/吨，中国其他生产商/出口

商的反倾销税保持不变。措施有效期同现行反倾销措施期限。2025年9月23日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的聚对苯二甲酸乙二醇酯树脂发起第一次反倾销日落复审调查。涉案产品的印度海关编码为39076110、39076190、39076930以及39076990。

3、墨西哥对华铝条杆型材作出反倾销初裁

2025年12月29日，墨西哥经济部发布公告，对原产于中国的成品和半成品铝条杆型材作出反倾销肯定性初裁，初步决定对涉案产品征收1.55美元/千克的临时反倾销税。涉案产品的TIGIE税号为7604.10.02、7604.10.99、7604.29.01、7604.29.02和7604.29.99。措施自公告发布次日起生效，有效期为四个月。2025年3月5日，墨西哥对原产于中国的成品和半成品铝条杆型材启动反倾销调查。

4、韩国延长涉华碳钢及合金钢热轧板卷临时反倾销税期限

2025年12月30日，韩国企划财政部发布第2025-249号公告，对原产于中国和日本的碳钢及合金钢热轧板卷(Hot-rolled products of carbon steel or alloy steel)临时反倾销税的期限延长5个月，由2025年9月23日至2026年1月22日(4个月)变更为2025年9月23日至2026年6月22日(9个月)。2025年3月4日，韩国对原产于中国和日本的碳钢及合金钢热轧板卷启动反倾销调查，案件倾销调查期为2023年7月1日~2024年6月30日，损害调查期为2021年1月1日~2024年12月31日。2025年7月24

日，韩国贸易委员会对该案作出肯定性初裁，建议韩国企划财政部对涉案产品征收临时反倾销税。2025年9月23日，韩国企划财政部对中国和日本涉案产品征收临时反倾销税，措施自2025年9月23日起生效，有效期为4个月至2026年1月22日终止，案件涉及韩国税号7208.10.1000、7208.10.9000、7208.25.1000、7208.25.9000、7208.26.1000、7208.26.9000、7208.27.1000、7208.27.9000、7208.36.1000、7208.36.9000、7208.37.1000、7208.37.9000、7208.38.1000、7208.38.9000、7208.39.1000、7208.39.9000、7208.40.0000、7208.53.1000、7208.53.9000、7208.54.1000、7208.54.9000、7208.90.0000、7211.13.0000、7211.14.1000、7211.14.9000、7211.19.1000、7211.19.9000、7225.30.1000、7225.30.9010、7225.30.9091、7225.30.9092、7225.40.1000、7225.30.9099、7225.40.9092、7226.20.0000、7226.91.1000、7226.91.2000、7226.91.9000项下的产品，但不包括以下三类产品：

1. 厚度大于等于4.75毫米、宽度大于等于600毫米的铁、非合金钢或其他合金钢热轧钢板(非卷材，未经冷轧);
2. 涂镀及超过两种(含)金属通过高温高压结合的热轧产品;
3. 碳含量比重小于等于1.2%、铬比重超过(含)10.5%的不锈钢产品。

5、韩国延长中国单模光纤临时反倾销税期限

2025年12月30日，韩国企划财政部发布第2025-242号公告，对原产于中国的单模光纤(Single Mode Optical Fiber)临时反倾

销税期限延长 2 个月，由 2025 年 9 月 19 日至 2026 年 1 月 18 日（4 个月）变更为 2025 年 9 月 19 日至 2026 年 3 月 18 日（6 个月）。2025 年 3 月 7 日，韩国对原产于中国的单模光纤启动反倾销调查，案件倾销调查期为 2023 年 7 月 1 日～2024 年 6 月 30 日，损害调查期为 2021 年 1 月 1 日～2024 年 12 月 31 日。2025 年 7 月 24 日，韩国贸易委员会对该案作出肯定性初裁，建议韩国企划财政部征收临时反倾销税。2025 年 9 月 19 日，韩国企划财政部决定自 2025 年 9 月 19 日起至 2026 年 1 月 18 日，对中国涉案产品征收为期 4 个月的临时反倾销税，案件涉及韩国税号 9001.10.0000 项下的产品，但不包括低损耗光纤束、光缆以及规格为 G.652.D 主要用于光学设备的单模光纤。

6、巴西对华热轧板卷作出反倾销初裁

2025 年 12 月 26 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2025 年第 100 号公告，对原产于中国的热轧板卷（葡萄牙语：Laminados a quente）作出反倾销肯定性初裁，建议继续进行调查，不实施临时反倾销措施，并将本案作出终裁时限延长至自立案起 18 个月内。涉及南共市税号 7208.10.00、7208.25.00、7208.26.10、7208.26.90、7208.27.10、7208.27.90、7208.36.10、7208.36.90、7208.37.00、7208.38.10、7208.38.90、7208.39.10、7208.39.90、7208.40.00、7208.53.00、7208.54.00、7208.90.00、7211.13.00、7211.14.00、7211.19.00、7211.90.10、7211.90.90、7225.30.00、7225.40.90 和 7226.91.00 项下的产品。2025 年 6 月 3 日，巴西发

展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2025 年第 39 号公告，对原产于中国的热轧板卷发起反倾销调查。案件倾销调查期为 2023 年 7 月至 2024 年 6 月，损害调查期为 2019 年 7 月至 2024 年 6 月。公告自发布之日起生效。

7、土耳其对涉华冷轧不锈钢板卷作出反倾销终裁

2025 年 12 月 27 日，土耳其贸易部发布第 2025/44 号公告，对原产于中国的冷轧不锈钢板卷（土耳其语：soğuk haddelenmiş paslanmaz yassı çelik ürünler）作出反倾销肯定性终裁，决定对中国涉案产品以到岸价（CIF）征收 3.95% 的反倾销税；同时对印度尼西亚涉案产品作出否定性终裁，不对印度尼西亚实施反倾销措施。涉案产品的土耳其税号为 7219.31.00.00.00、7219.32.10.00.00、7219.32.90.00.00、7219.33.10.00.00、7219.33.90.00.00、7219.34.10.00.00、7219.34.90.00.00、7219.35.10.00.00、7219.35.90.00.00、7220.20.21.00.11、7220.20.21.00.12、7220.20.29.00.11、7220.20.29.00.12、7220.20.41.00.11、7220.20.41.00.12、7220.20.49.00.11、7220.20.49.00.12、7220.20.81.00.11、7220.20.81.00.12、7220.20.89.00.11 和 7220.20.89.00.12。措施自公告发布之日起生效，有效期为五年。2024 年 6 月 28 日，土耳其对原产于中国和印度尼西亚的冷轧不锈钢板卷启动反倾销调查。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、我驻符拉迪沃斯托克总领馆提醒领区中国公民谨防务工风险

根据俄罗斯联邦第 872 号总统令，自 2025 年 12 月 1 日起至 2026 年 9 月 14 日（含当日），俄罗斯对中国公民实施临时免签政策，中国公民持有效普通护照来俄旅行、经商、参加科教文体活动、过境等可最多免签停留 30 天。但免签政策不适用于来俄务工人员。为切实维护领区中国公民人身安全和合法权益，驻符拉迪沃斯托克总领馆郑重提醒：（1）务必确保来俄务工合法性。如以旅游、商务等目的入境后在俄务工属违法行为，将面临罚款、拘留甚至强制遣返等处罚，入境后应严格按照俄相关法律规定及时办理落地签、劳务许可等必要手续；（2）谨防掉入高薪招工陷阱。来俄务工请选择正规合法的劳务中介公司并仔细核实资质，切勿听信可疑“招聘平台”、“黑中介”、熟人老乡等通过个人社交账号发布所谓“高薪”招工信息及口头承诺。有关公司资质可登录中华人民共和国商务部网站查询《中国对外劳务企业合作名录》（网址：<http://femhzs.mofcom.gov.cn/fecpmvc-zj/pages/fem/CorpLWList.html>）；（3）务必签订正规劳务合同。根据中华人民共和国国务院 2012 年 6 月 4 日发布的《对外劳务合作管理条例》，劳务人员赴国外务工前须与经商务部审批并依法取得对外劳务派遣资格的劳务中介公司签订书面合同，并查看该公司与国外雇

主订立的书面劳务合同。切勿轻信“到达目的地后再签合同”等说辞；

(4) 依法理性处理纠纷。务工期间如合法权益受到侵害及受到人身威胁或伤害，应妥善搜集保管相关通信记录、图片、视频证据，并向当地警方报案，依法理性维权。

2、也门总统领导委员会宣布也门实施紧急状态

2025年12月30日，也门萨巴通讯社报道，也门总统领导委员会宣布也门即日起实行为期90天的紧急状态。

3、墨西哥境内安全风险警报

2025年12月30日，墨西哥境内发生9起安全状况警报，8起为治安犯罪事件，1起为事故灾难。中国公民应密切关注当地政府、警方及中国驻墨西哥使领馆发布的安全预警信息。避免前往治安案件高发、犯罪活动活跃的区域，审慎前往人群密集的公共场所、集市、交通枢纽及边境地区。在枪支泛滥的国家和地区，应随时关注安全预警，如遇枪击，立即寻找坚固掩体、保持低姿态，并迅速撤离开阔地带。建议熟悉当地报警及急救电话，优先选择安保完善的住所与工作场所。

4、土耳其境内安全风险警报

2025年12月31日，土耳其境内发生6起安全状况警报，3起为治安犯罪事件，2起为事故灾难，1起为反恐行动。中国公民应密切关注当地政府、警方及中国驻土耳其使领馆发布的安全预警信息。避

免前往人流密集场所、治安较差区域以及敏感政治宗场所，夜间尽量减少外出。加强个人安全防护与应急准备：在公共场所保持低调，切勿显露贵重物品或现金，并时刻警惕陌生人的尾随或骚扰。提前存妥中国驻土耳其使领馆的紧急联系方式，及时将个人行程告知亲友。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、全球风险复杂性加剧，企业需升级动态应对能力

国际 SOS 于日前发布《2026 年度全球风险展望》报告，这是该机构连续 10 年发布相关展望报告。报告聚焦国际化企业及员工面临的新兴安全风险，通过调研分析指出，当前全球风险呈现复杂性加剧、发生频率攀升等特点，企业需随之调整应对节奏，否则可能影响持续稳定运营。报告显示，当前国际企业风险管理面临挑战。近六成受访管理者认为，新风险出现速度超过企业应对能力；超过七成受访者表示关键决策时间窗口持续缩短。尽管八成受访者认可快速识别风险的价值，但其中只有小部分企业有信心及时核实风险相关信息。此外，近半数受访者表示，风险的错综交织特征日益明显，需要安全团队协同应对。迈入 2026 年，企业面临的将不仅是复杂的风环境，更是日益加速的动态变化格局。全球地缘政治动荡、自然灾害频发、成本

攀升和社会分化等现象，将持续给企业运营带来极大的压力。在此背景下，前瞻性的应对准备也就更加关键，它不仅是企业维系自身信心、保障业务连续性的坚实支撑，更是推动企业实现可持续增长的重要基石。

2、元旦假期，中国资产大爆发

据证券时报报道，元旦假期期间，美股等全球金融市场与期货交易平台于当地时间1月2日开盘交易。美股、欧股走势相对平稳，中国资产则表现强劲，上演“开门红”。1月2日，港股上演“开门红”，恒生指数当日收涨2.76%，恒生科技指数涨4%。“港股GPU第一股”壁仞科技上市首日大涨超75%；半导体板块涨幅居前，华虹半导体涨超9%，中芯国际涨超5%；科网股上涨，百度集团涨超9%，网易涨超6%，阿里巴巴、腾讯控股涨超4%。此外，当地时间1月2日，美股热门中概股普涨，纳斯达克中国金龙指数收涨4.38%，百度大涨超15%，哔哩哔哩、网易涨超7%，阿里巴巴涨超6%。

3、中韩应拉紧经贸纽带，开创合作共赢新局面

据新华社报道，由中国贸促会、韩国大韩工商会议所共同主办的中国—韩国商务论坛于1月5日在京举行，中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰与韩国总统李在明共同出席中韩商务论坛并致辞。何立峰指出，中韩双方应在两国元首互访达成的重要共识战略引领下，积极推进经贸合作提质升级，不断开创合作共赢新局面。中国将坚定

不移扩大高水平对外开放，欢迎包括韩国企业在内的各国企业来华投资兴业、共享发展机遇。李在明表示，近年来韩中各领域合作不断深入，韩方愿加强对华互利合作，给两国人民带来更多福祉。来自中韩两国的政府官员、工商界人士、专家学者等400余人出席论坛。

4、中国为非洲发展提供重要机遇

人民网报道，非洲多国媒体近期刊文表示，中国在“十四五”时期取得了令人瞩目的发展成就，“十五五”规划建议为中国未来五年的发展绘就蓝图，为非洲发展提供重要机遇，并提供有益经验。埃塞俄比亚《先驱报》刊发埃塞俄比亚官方智库政策研究所高级研究员巴鲁·德米西评论文章称，在当今不稳定的全球环境中，五年规划使中国成为宝贵的稳定力量，有助于完善制度、确定方向并确保一致性和可预测性。非洲可以从中获得宝贵的经验，采用长期、分阶段的发展战略，强调创新驱动型经济、产业升级和社会福利投资，建设更具韧性、更多样化和包容性的经济。加纳媒体“现代加纳”网站刊文说，中国五年规划的长期性和系统性可以增强国家抵御外部冲击能力，特别是在全球经济动荡、通胀或供应链危机中保持韧性。非洲领导人可以借鉴中国的“战略决心和耐心”，探索自身的现代化道路，实现非洲大陆一体化、工业化和共同繁荣愿景。塞舌尔《民族报》报道说，中国“十五五”规划建议为中国未来五年发展战略框架进行了规划设计，将对中国国内发展及全球合作产生深远影响，并为深化塞中合作提供新机遇。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523